

# Иртышские Вести

## В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!

### Уважаемые жители п. Иртышский!

ЗАО «Иртышское» на протяжении длительного времени приобретает продукты питания, специнвентарь, тактические аптечки и много другое для нужд нашей армии и местного населения в зоне СВО.

Сейчас налажен прямой контакт с воинскими частями, в которых проходят службу мобилизованные из нашего региона. Мы получаем запросы на приобретение необходимого оборудования, спецсредств, медикаментов и т. п. и напрямую отправляем закупленное нашим ребятам.

По инициативе работников предприятия создан «Фонд для нужд СВО», в который каждый желающий может сдать любую сумму с любой периодичностью и быть уверенным, что помощь дойдет до окопов.

Наличные денежные средства принимаются от коллективов и от физических лиц в кассу ЗАО «Иртышское» с выдачей подтверждающих документов.

Если вы сами приобрели продукты, лекарства, предметы личной гигиены и т. п., просим приносить в актовзый зал школы, где находится своего рода штаб Иртышского народного движения «Все для победы!». Здесь же вы можете принять участие в изготовлении маскировочных сетей, салфеток для сухого душа, перевязочных повязок.

Просим каждого присоединиться к адресной помощи нашим военнослужащим! В единстве наша сила!

Депутаты Иртышского сельского поселения Т. А. Аверина, Л. М. Винаровская, В. С. Колесникова, Д. А. Педос

Присоединяйтесь к социальным группам Иртышского народного движения «Все для победы» и к группам Иртышской средней школы, чтобы быть в курсе новостей в Телеграмм, Ватсап и ВКонтakte.

## ВМЕСТЕ МЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОБЕДИМ!

С 2014 года коллектив ЗАО «Иртышское» активно участвует в организации гуманитарной помощи жителям Донбасса.

Сотрудники нашего предприятия собирали вещи, средства гигиены и другую помощь для беженцев ЛНР, ДНР, эвакуированных в Омскую область в 2014–2015 гг. С начала проведения СВО мы регулярно осуществляем приобретение и отправку гуманитарной помощи жителям новых регионов РФ и участникам СВО. Посылки формируются с учетом пожеланий и запросов получателей. Мы организовали отправку мясных консервов, сладких подарков для детей, различных медикаментов, а также были отправлены автомобили, запасные части для техники, портативные радиостанции, коллиматорные прицелы, военные тактические медицинские аптечки; приобретаем материал для изготовления маскировочных сетей...

Коллектив нашего предприятия с самого начала поддержал инициативу руководства фабрики о приобретении гуманитарной помощи. Люди откликнулись, организовали сбор средств в своих цехах, передали денежные средства бухгалтерии для оплаты необходимых товаров. В начале 2023 года один из рабочих нашего предприятия обратился в профсоюзный комитет с предложением ежемесячно отчислять из своей заработной платы денежную сумму, которая будет использоваться наряду со средствами предприятия для приобретения необходимой помощи. Инициатива была одобрена трудовым коллективом, сотрудники не остались равнодушными и внесли свою лепту в формирование специального фонда помощи участникам СВО. В настоящее время 395 человек поддержали инициативу Л. Г. Потапова и ежемесячно отчисляют денежные средства в фонд. Каждый желающий может принять участие и внести свой посильный вклад в победу.

Чтобы стать участником нашего фонда, достаточно сдать деньги в кассу предприятия с пояснением «в фонд помощи участникам СВО». Вместе мы обязательно победим!

Профсоюзный комитет ЗАО «Иртышское»



## ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Администрация и совет ветеранов Иртышского сельского поселения сердечно поздравляет юбиляров:

**с 85-летием** – Зою Ефимовну Михееву;  
**с 80-летием** – Ларису Григорьевну Герасимову;  
**с 75-летием** – Веру Ильиничну Копылову;  
**с 65-летием** – Людмилу Владимировну Дорошенко, Клавдию Ивановну Кутищеву;  
**с 60-летием** – Надежду Геннадьевну Достовалову, Евгению Ивановну Лацарус, Елену Владимировну Наумову, Валентину Николаевну Скосырскую, Татьяну Александровну Федорову, Ивана Григорьевича Ручко, Александра Анатольевича Сидоренко, Сергея Викторовича Шайбеля, Александра Геннадьевича Щеглакова.

*С юбилеем поздравляем,  
С датой круелой и прекрасной,  
И от всей души желаем  
Каждой цели добиваться.  
Пусть любовь, надежда, вера  
Будут с вами неизменно,  
Открываются пусть двери  
К позитивным переменам.  
Пусть вас ценят, уважают,  
Пусть сверкают жизни грани.  
И весь мир, что окружает,  
Соответствует желаньям!*



## СМОТРИМ ХОРОШЕЕ КИНО

5 апреля при поддержке Героя России, сенатора Российской Федерации Дмитрия Сергеевича Перминова и социального партнёра, члена Общественного совета при УМВД города Омска Евгения Петровича Коваленко состоялся благотворительный кинопоказ фильма «Праведник» для школьников Омска и Омской области, в котором приняли участие ученики нашей школы – отличники и выдающиеся спортсмены.

«Праведник» – очередной фильм о войне, основанный на реальных событиях. Фильм о большом подвиге большого человека, о страданиях людей, героизме и мужестве солдат, любви к Отечеству. Это тот фильм, который не оставит равнодушным никого, и его просмотр в наше непростое сегодняшнее время помогает педагогам наглядно показать детям, как это прекрасно – жить в мирное время, не зная ужасов войны, и как важно хранить память о миллионах героев Великой Отечественной!

Благодарим заместителя руководителя аппарата главы Омского района Жаната Исламбековича Бекмагомбетова за приглашение на фильм, а также главу Иртышского сельского поселения Игоря Васильевича Барабанова за организацию подвоза школьников.

М. С. Плохих,  
советник директора по воспитанию  
МБОУ «Иртышская СОШ»



## ВОСПИТАНИЕ

# «ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ» – ЭТО ПРЕКРАСНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

На базе нашей Иртышской школы открылось первичное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Это молодёжное движение в России, созданное 18 декабря 2022 года по инициативе руководства страны для воспитания, организации досуга подростков и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных целей».

Сейчас по всему Омскому району активно открываются первичные отделения РДДМ, и наша школа не стала исключением.

Торжественная церемония открытия первичного отделения РДДМ «Движение Первых» началась с государственного гимна и выноса государственного флага Российской Федерации юнармейцем

Станиславом Саханем из отряда нашей школы «Отвага». Затем с приветственным словом к присутствующим выступила директор школы Антонина Андреевна Аксенова. Она поздравила ребят со значимым событием и пожелала всем успехов и новых открытий. Также на нашем торжестве присутствовали почетные гости.

Заместитель руководителя аппарата главы Омского района Жанат Ислямбекович Бекмагомбетов пожелал ребятам быть активными участниками движения и идти к своим целям несмотря ни на что. Также важные напутственные слова нашим обучающимся произнесла глава Иртышского сельского поселения Игорь Васильевич Барабанов и заместитель генерального директора ЗАО «Иртышское» Евгений Анатольевич Беззубцев.

Ведущими мероприятия были ученик 10 класса Николай Ведерников и руководитель ЦОЦИП «Точка роста» София Евгеньевна Ролдугина. Стихотворение прочли ученицы 6 б класса Полина Беляцкая и Елизавета Заштанченко, а фи-

нальный флешмоб «Новое поколение!» исполнили активистки школы Луиза Сиго, Дарья Пустовар, Полина Денисова, Дарья Кохно, Софья Фролова, Виктория Балабанова, Арина Конева, Ксения Дзвонковская, Анжелика Рябкова, Полина Тропина.

После торжественного открытия гостей и обучающихся школы пригласили пройти на наши интерактивные площадки, основанные на направлениях и ценностях РДДМ, о которых вкратце сначала рассказала советник директора по воспитанию Марина Сергеевна Плохих, а подробнее каждое направление описывали ребята из наших детских объединений.

«Труд, профессия и своё дело «НАЙДИ ПРИЗВАНИЕ!». Алина Бубгольц и Ольга Пустовар – активные участники профориентации в нашей школе. Совместно с педагогами они проводят профквесты, посещают профессиональные пробы и мероприятия профессиональной ориентации. Для гостей школьницы провели игру на знание и определение современных профессий. За направления «Волонтерство



и добровольчество «БЛАГО ТВОРИ!» и «Экология и охрана природы «БЕРЕГИ ПЛАНЕТУ!» отвечали Полина Цирик, Сергей Деген, Евгения Берина, члены волонтерского отряда школы «Добрые сердца». Это ребята с желанием сделать доброе дело и повести за собой других. Ученики рассказали кратко об отряде, о деятельности и акциях, которые они проводят ежегодно в школе, а также участвуют в районных мероприятиях.

«Патриотизм и историческая память «СЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ!». Данное направление на интерактивной площадке возглавил юнармейский отряд «Отвага» (Леонид Шмидт, Иван Тучанин, Егор Яковлев). Обучающиеся показали свои навыки, которые нужны для соревнований на районном уровне между отрядами школ, а также рассказали историю создания отряда и о том, как патриотизм важен в наше время.

«Медиа и коммуникации «РАССКАЖИ О ГЛАВНОМ!». Повествование о нашем медиацентре и данном направлении началось с видеосюжета о том, чем занимаются ученики центра. А затем девочки – Луиза Сиго, Полина Тропина и Полина Денисова – показали печатные выпуски газет и с удовольствием ответили на вопросы гостей.

С гордостью презентовали свой опыт участия в движении «Орлята России» ученики 4 в класса Глеб Шмелев, Алина Дранка, Алена Ступина, Мария Макарова и их

классный руководитель Екатерина Витальевна Стогова. Ребята рассказали о том, как они в течение всего учебного года проходили различные треки и старались выполнять задания. Екатерина Витальевна подошла ответственно к заполнению отчетов, и вот уже в мае они заслуженно отправятся на смену в ВДЦ «Океан» во Владивостоке.

Новое движение объединит действующие при школе детские организации, а члены всех этих объединений станут активными участниками деятельности Российского движения детей и молодежи. После торжественного открытия ученики школы стали частью общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи, которое сплотит их и даст им огромную поддержку. Первичное отделение РДДМ «Движение Первых» создаст прекрасные возможности и перспективы для учащихся. В «Движении» каждый найдет для себя полезное и интересное дело, сможет раскрыть свой потенциал в многогранной палитре возможностей. Ребят нашего отделения ждет много интересных встреч, мероприятий и свершений.

Мы В ДВИЖЕНИИ! ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ!

**М. С. Плохих,**  
советник директора  
по воспитанию МБОУ  
«Иртышская СОШ»



## АКЦИЯ «ПОМОГИ ЧЕТВЕРОНОГОМУ ДРУГУ» ОТ ВОЛОНТЕРСКОГО ОТРЯДА «ДОБРЫЕ СЕРДЦА»

Домашний питомец – источник тепла и ласки. Он оказывает огромное влияние на развитие ребенка, помогает ему познакомиться с окружающим миром, испытывать первые переживания и радости, положительные эмоции. Животное в доме не просто игрушка, но и воспитатель.

Хочется напомнить о том, что мы в ответе за тех, кого приручили. К сожалению, многие люди заводят домашних животных, не осознавая всей меры ответственности. Вдоволь наигравшись с пушистым зверем, они выбрасывают питомца на улицу.

Акцию «Помоги четвероногому другу» мы проводим не в первый раз, ведь приютам всегда необходима различная помощь. Нашими самыми активными участниками оказались обучающиеся начальной школы, но откликнулись, конечно, и многие ребята средних и старших классов, а также педагогический коллектив. Собраны и переданы в приют «Омские хвостики» сухие корма, крупы и жидкий корм. Мы

считаем, что собрали немалый объем, и говорим спасибо всем, кто поддал руку помощи бездомным животным, не остался равнодушным к их беде.

Для наших волонтеров организовали и провели экскурсию по приюту, познакомили с животными и подарили небольшие презенты. Мы благодарим приют «Омские хвостики» и всех, кто принял участие в акции, а также благодарим главу поселения Игоря Васильевича Барабанова за помощь в доставке кормов в приют.

**М. С. Плохих,**  
советник директора  
по воспитанию МБОУ  
«Иртышская СОШ»



# ЗНАКОМСТВО С ПРЕКРАСНЫМ НАСЛЕДИЕМ

Сегодня мы поговорим об одной из сторон нашего образовательного процесса в Иртышском филиале ДШИ Омского района – внеурочной или внеклассной деятельности.



Это очень важно подкреплять образовательную программу концертной деятельностью для повышения исполнительского мастерства ребят и наглядными примерами изобразительного искусства и мировой художественной культуры, что необходимо всем без исключения.

Наш город Омск обладает огромными сокровищами культурного наследия России. Наверное, близок тот день, когда школьники из Санкт-Петербурга так же будут приезжать к нам на экскурсии, как наши ребята во время каникул выезжают туда для знакомства с его достопримечательностями.

А вот учащимся художественного отделения (класс преподавателя Марии Михайловны Пилюк) не надо было куда выезжать, они просто рекордсмены внеклассных мероприятий по посещению наших омских экскурсий под общим названием «Хранение музейных ценностей», которые организованы в фонде декоративно-прикладного искусства музея им. М. А. Врубеля «Эрмитаж-Сибирь», в Доме художника, в Либеров-Центре, в Генерал-губернаторском дворце. Но дети есть дети, и особенно им понравились экскурсии и мастер-класс «Мастерская кукольника» в театре «Арлекин».

Омский театр кукол основан в апреле 1936 года, в штате – шесть артистов, а уже в июле маленьким омичам показан первый спектакль – чеховская «Каштанка». Долгое время театр находился в приспособленном помещении жилого дома в районе остановки «Голубой огонек». Куклы для него выписывали из Москвы

из театра Сергея Образцова. Сегодня «Арлекин» – один из немногих уникальных объектов современной культуры в России. Главной достопримечательностью театра по праву считается его архитектурное решение: он расположен сразу на четырех этажах здания, соединённых девятью лестничными пролетами с перилами из стекла и хромированного металла, с множеством замечательных инсталляций, живыми уголками и выставками. Это один из самых любимых и посещаемых театров города, который известен и популярен благодаря своим поискам и экспериментам. Спектакли Омского театра кукол получили высокую оценку на многих престижных фестивалях и конкурсах. С 2009 года театр начал проводить свой первый и пока единственный в Сибири фестиваль «В гостях у «Арлекина», в котором принимают участие многие ведущие российские театры.

Очень популярны у малышей омичей не только спектакли, но и выставки детского творчества, мастер-классы и экскурсии, направленные на популяризацию искусства театра кукол, на стимулирование интереса к новым и традиционным явлениям культуры. Основная часть этих мероприятий проводится в пространстве театрального музея, в фондах которого более 600 кукол из разных городов и стран, в том числе и из легендарных спектаклей омского театра прошлого столетия.

На одной из таких уникальных экскурсий «Мастерская кукольника» и побывали наши ребята вместе со своими родителями. Экскурсию провела Мария Поздняк – ведущий артист театра с 2000 года и просто



человек, влюбленный в свою профессию. Мария получила образование в Санкт-Петербургской академии театрального искусства, заняла во многих спектаклях театра. Ребята познакомились с различными видами кукол, поэтичностью и спецификой их изготовления; увидели художественные техники и приемы, которыми только начали овладевать в стенах нашей школы, в их высочайшем профессиональном исполнении. Немного прикоснулись к миру сказочного оживления образов, созданных мастером, сочинителем и художником. В конце экскурсии ребята стали участниками мастер-класса по созданию очень простой и симпатичной перчаточной куклы, а также посетили зимний сад театра со множеством их общительных обитателей.

Следующее знакомство с театром кукол продолжится в мае на спектакле «Метаморфозы».

А еще в планах ребят – посещение реставрационной и иконописной мастерской Омской духовной семинарии и выставки «Драгоценное слово Пасха» с предметами церковного искусства из фондов музея им. М. А. Врубеля.

Наверное, кто-то решит, что это пустая трата личного времени, дети и так загружены учебной, спортивной и общественной деятельностью, но кто знает, что важнее в этой жизни? Наверное, все же душа, способная открыться и принять самое прекрасное из наследия наших предков, душа, умеющая сострадать и делиться последним, вопреки всему... Сейчас это так важно для будущего нашей Родины.

**Мария Пилюк,**  
преподаватель  
художественного отделения  
Иртышского филиала ДШИ  
Омского района

## ВСПОМИНАЯ ПРОШЛОЕ

Наша семья Холуевых переехала в поселок Иртышский в 1954 году. До этого мы жили и работали в подсобном хозяйстве шубно-меховой фабрики Саргатского района на берегу красивейшего озера Лебяжье.

В это время каждое эвакуированное в годы Великой Отечественной войны предприятие имело подсобное хозяйство в сельской местности, чтобы обеспечивать продуктами своих рабочих. В 1954 году хозяйство ликвидировали. Кто-то вернулся в город, где семьям давали комнаты в бараках, а наша мама – деревенская, из Любино-Малороссы, поэтому мы решили вслед за семьей Пироговых переехать в село. В Иртышском купили землянку на берегу озера. Землянка была добротно построенная, из пластов. В ней были большая комната, кухня, рядом хозяйственная. Жили мы там до 1966 года, пока сами не построили для своей семьи дом на улице Садовой.



Улица вдоль озера была главной, состояла в основном из саманных домиков. Само озеро было чистым, воду использовали в быту. А летом это было любимое место купания сельской детворы.

Поселок в те годы был маленьким, но о людях здесь заботились всегда. Была построена общественная баня (банщицами работали, до сих пор помню, тетя Ира Лащикова и тетя Тася Семенова). Воду развозила по учреждениям поселка (ясли, детсад, баня) тетя Шура Перевозчикова.

Основным местом работы для односельчан был птицеводхоз. Моя мама Прасковья Егоровна немного работала в яйцескладе: в одном лице и заведующая, и сортировщица, и грузчик. Яйцо тогда возил с Малого Птичника Андрей Дмитриевич Няглов. Яйца укладывали в деревянные ящики со стружкой по 300–320 штук. Мы с сестрой, как многие дети в то время, ходили помогать маме. Позднее мама стала работать завкладом в местном райкоопе, а в 1960 году директор Василий Алексеевич Никифоров пригласил её на работу кассиром совхоза, где она бесшумно трудилась более четверти века. Зарплату по отделениям и фермам тогда

развозили на бензовозе, водителем был Алексей Тимофеевич Кислов.

На берегу озера были деревянные утятники. Если случалась непогода, работник местного радиоузла Василий Андреевич Голиченко поднимал всех как по тревоге, и всё население поселка бежало спасать маленьких утят.

В совхозе в то время на центральной ферме выращивали молодняк КРС. Там начал работать скотником Устин Федорович, наш отец. Потом он трудился плотником в стройцехе, а выйдя на пенсию – сторожем в детском саду.

Сначала в поселке была неполная средняя школа. Первым её директором был фронтовик Николай Иосифович Янчугов. На этом посту его сменил Алексей Михайлович Неборский, тоже фронтовик. В наши школьные годы был замечательный педагогический коллектив. До сих пор помню Иду Христофоровну Леммер, Веру Степановну Здор, Антонину Николаевну и Василию Николаевича Ошукочных, Галину Анатольевну Стародубцеву, Ирину Яковлевну Бартыш. В 1954 году мы с сестрой Любой пошли в 1 класс. Школа тогда находилась в здании конторы. Один учитель одновременно учил 1 и 3 классы, а другой – 2 и 4. Затем построили школу на улице Советов. Примечательно, что нынешняя современная школа стоит на том же месте. Вначале школа была семилеткой, с 1961 года – восьмилеткой, там уже было 4 учителя начальных классов. Первой учительницей на Малом Птичнике, а потом и на центральной усадьбе была Анна Дмитриевна Коровкина. Семьи Коровкиных и Болдиных были самыми читающими в поселке. Сельской библиотеки еще не было, и Анна Дмитриевна щедро делилась детскими книгами из своей домашней библиотеки.

В то время в школах были организованы ученические бригады.



Девочки работали на выращивании утят, мальчики – в стройцехе или на полеводстве. Занимались с учениками Иван Петрович Губа и Елена Попова.

В 1959 году в наш класс пришел Саша Костенко (до этого их семья жила на Малом Птичнике, там он родился, там учился до 5 класса). Отец Иван Ильич работал бригадиром, управляющим, заместителем директора по хозяйственной части. На плечах Полины Ивановны была большая семья, но она тоже трудилась в инкубаторе, яйцескладе, отделе кадров фабрики. Иван Ильич и Полина Ивановна достойно воспитали четверых сыновей.

После окончания Иртышской восьмилетней школы мы перешли в среднюю Розовскую. Затем учились и работали в Омске. В 1970 году мы поженились, и в родной поселок вернулись в 1978 году.

Александр Иванович работал в МТМ газозлектросварщиком, аккумуляторщиком-автоэлектриком, последние трудовые годы – на вто-

ром водоподъеме. Я работала в центральной диспетчерской, которая была одной из лучших в тресте «Птицепром». Диспетчерская работала круглосуточно, к ней были подключены все позиции: контролировался микроклимат, вентиляция, температура, освещение; также в наши обязанности входила обработка статистической информации. Нас, диспетчеров, была целая команда. Работали, помимо меня, Людмила Иосифовна Миклашевич, Галина Васильевна Осадчая, Ольга Никифоровна Романенко. После диспетчерской я поработала и лаборантом в кормоцехе, и зоотехником по кормам, и начальником цеха, а с 1994 года – заведующей инкубаторием. Где бы мы с Александром Ивановичем ни работали – всегда относились к работе ответственно и добросовестно, и по праву считаемся ветеранами Иртышской птицефабрики.

**Надежда Устиновна Костенко**

**ЗЕМЛЯКИ**

# ХОЗЯЙКА СЕЛЬСКОГО ДК

Быть культработником в сельской местности непросто. Развлечений в посёлке не так много, поэтому испокон веков сельский клуб был и остаётся главным местом отдыха. И от того, как организована его работа, во многом зависит культурная жизнь села.



**Х**озяйка сельского досуга. Именно так с уверенностью можно назвать Ирину Борисовну Правову. Без неё жители п. Иртышского теперь не представляют свою жизнь. Знают, что она сумеет найти к душе каждого ниточку, тропочку, которая свяжет человека, будь то школьник, взрослый или пенсионер, с миром прекрасного. А помогает ей всех объединить Иртышский дом культуры, в котором вот уже шесть лет Ирина Борисовна является хранительницей хорошего настроения.

Начала свой творческий путь Ирина Борисовна в 2003 году как хормейстер в сельском клубе п. Ключи Омского района, где проработала 14 лет. Тогда же она, руководитель хора «Россияночка», в 2007 году создаёт коллектив ветеранов народной песни «Кумушки – голушки».

Ирина Борисовна направляет свой потенциал и на детей, молодёжь. Как говорит Ирина Борисовна: «Заниматься с детьми очень интересно! Детишки у нас заводные, как говорится, легки на подъём: их позвали – они пришли». В 2010 году И. Б. Правова создала детский ансамбль народной песни «Ладушки». И не прогадала: ансамбль стал призёром областных, региональных, международных конкурсов. Также она была руководителем и создателем, вдохновителем женского ансамбля «Хорошие девочки», тоже призёром областных и региональных конкурсов. И сама Ирина Борисовна много лет ведёт сольную деятельность, принимает участие в районных, областных фестивалях.

В 2017 году Ирина Борисовна приходит на должность хормейстера в Иртышский дом культуры. Руководит народным хором «Сударушка». С 2021 года является заведующей Иртышским СДК-филиала МБУ «ЦКС». Из её характеристики: «За время работы заведующей

Иртышским СДК Ирина Борисовна зарекомендовала себя как грамотный, квалифицированный специалист, владеющий организаторскими способностями. К должностным обязанностям относится добросовестно, творчески применяет свои знания и умения в работе. Хорошо ориентируется в специфике своей работы. Инициативна, имеет высокую работоспособность, самостоятельна в принятии решений».

Ирина Борисовна – удивительно трудолюбивый человек, энергична, изобретательна, талантлива и умеет повести за собой коллектив.

С первых лет работы она стала полноправной хозяйкой в клубе. Молодёжь её слушает и перенимает опыт. Ирина Борисовна была и остаётся примером сельского культработника в умении организовать красивый отдых для жителей посёлка. На её счету сотни концертов, праздничных вечеров, интересных мероприятий... Клуб стал смыслом её жизни.

Ирина Борисовна руководит тремя коллективами художественной самодеятельности: народным хором «Сударушка», детским ансамблем народной песни «Перепёлочка» и женским вокальным ансамблем «Криницы».

Одной из своих задач в работе с коллективами Ирина Борисовна видит просветительскую деятельность в сфере традиционной русской певческой культуры, развитие интереса сельчан к народной песне. Коллективы ведут активную концертную деятельность, принимают участие в различных культурно-массовых мероприятиях, щедро даря свое искусство любителям народной песни. Под руководством Ирины Борисовны коллективы выступают с концертными программами в День поселка, в День пожилого человека, в концертах ко Дню матери, ко Дню Победы, Дню независимости России. Ежегодно готовятся отчетные концерты.

Основное творческое кредо И. Б. Правовой – поиск. Поиск нового репертуара, поиск новых выразительных средств для раскрытия характера своих произведений. Она профессионально подходит к выбору репертуара, учитывая возраст, интересы и способности участников коллектива. Она терпеливо и настойчиво работает с каждым над развитием вокальных данных, формированием красивого, естественного звучания, расширением голосового диапазона. Имеет свой, особенный почерк в работе с людьми, её слово всегда авторитетно.

Она очень любит свою работу и отдаёт ей все силы. Участники коллектива с удовольствием посещают занятия, на которых получают не только музыкальные знания и навыки, но и большой эмоциональный заряд, а также неоценимый нравственный жизненный опыт. Также И. Б. Правова активно занимается организацией выездных концертов. В процессе работы поддерживает связь с другими творческими коллективами и общественными организациями.

Сама Ирина Борисовна обладает красивым голосом, очень любит петь, поэтому часто выступает вместе со своими коллективами, принимает активное участие в культурной жизни поселка, имеет богатый опыт и широкую географию своих выступлений. Под её чутким руководством коллективы являются лауреатами многих престижных фестивалей и конкурсов. Народный хор «Сударушка» – лауреат Международного фестиваля-конкурса искусств «Родники России», Международного марафона-конкурса традиционной славянской культуры, а также лауреатом Международного конкурса «КИТ», организованного департаментом культуры администрации г. Омска. В 2019 году коллектив стал лауреатом первой степени VIII Международного фестиваля-конкурса «Чудо Востока» в казахском г. Нур-Султан.

Женский вокальный ансамбль «Криницы» под руководством Ири-

ны Борисовны стал дипломантом в открытом вокальном конкурсе ансамблей малых форм «Если сердце говорит».

Созданный Ириной Борисовной детский ансамбль народной песни «Перепёлочка» активно ведёт творческую жизнь, принимает участие во всех концертных мероприятиях п. Иртышского и объединяет много детей разных возрастов. Занятия и репетиции со своими воспитанниками Ирина Борисовна проводит регулярно, поэтому в каждом новом их выступлении налицо рост профессионализма и артистизма. Каждое выступление ансамбля отличается новизной, разнообразием репертуарного материала, отточенностью движений и красивым, грамотным пением его участников.

Из беседы с жителями посёлка: «Работники дома культуры – это самоотверженные, любящие своё дело творческие люди! Начинаешь понимать, как это сложно – организовать, привлечь людей для подготовки и проведения какого-либо мероприятия. А при возникновении трудностей с привлечением жителей клубный работник, показывая пример, сам и поёт, и танцует. И, придя на концерт в свой родной клуб, испытываешь особенно радостные эмоции, чего не происходит даже на самом «крутом» городском мероприятии. Здесь по-другому, по-свойски, с теплотой, душевно, и пропущено через сердце. А какие концерты бывают! Смотреть их интересно – свои же выступают! Клуб он и есть клуб, сюда ходим постоянно, какой праздник – сразу в ДК, где можно встретиться, поговорить, культурно отдохнуть!»

У нашей героини дружная, крепкая семья. Она хорошая хозяйка, любящая жена, заботливая мать. Со своим мужем Александром Владимировичем воспитывает троих детей.

Ирина Борисовна – человек неисчерпаемой энергии. У неё всегда много новых идей, планов. В её работе очень важен позитивный настрой.



## ПРОФЕССИОНАЛЫ

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА! ВНИМАНИЕ!

С 10 апреля 2023 года в Омской области начался пожароопасный сезон!

Жителям следует неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности!

В связи с чем запрещено:

1. разводить костры, сжигать траву, мусор, листву вне специально оборудованных для этого мест;
2. бросать горящие спички, окурки и горячую золу, а также стекло (стеклянные бутылки, банки и другое);
3. везжать в лесные массивы.

При обнаружении пожара незамедлительно сообщите о нем в ЕДДС муниципального района или пожарную охрану по телефону 01, 101 и обязательно укажите место возгорания.

Администрация Иртышского с/п

## ИРТЫШСКИЙ СДК приглашает на работу ХУДОЖЕСТВЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ дома культуры

### Требования:

Наличие среднего профессионального или высшего профессионального образования (творческой специальности), опыт работы желателен.

### Условия:

5/2, полный соцпакет. 3/п: оклад + премии. Жилье предоставляется. Все вопросы по телефону: **8-908-794-31-62**

Хочется пожелать Ирине Борисовне крепкого здоровья и творческих успехов!

О. А. Соина

# ШАХМАТНЫЕ КОРОЛИ И КОРОЛЕВЫ

Кажется, совсем недавно отшумели спортивные страсти зимних соревнований, а район готовится к новым стартам.

**С**остоялись соревнования по шахматам в зачет районного спортивно-культурного праздника «Королева спорта – Омский – 2023». Наши шахматисты – вновь лучшие! На первую ступень пьедестала почета команда Иртышского поднялась в следующем составе: Денис Кошкин, Сергей Феденков, София Верховодко, Юлия Костина.

Поздравляем участников соревнований и благодарим за весомый вклад в копилку спортивных достижений поселка!



В. П. Герасименко

Ответственная за выпуск Л. Олейник

## СПОРТ